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1. Téma a cíl práce 
 
1.1. Volba tématu 

 
 Jako téma své práce jsem si zvolila ilustrovanou knihu podle vlastního výběru. 

Volba tohoto tématu byla jistou osobní výzvou. Nikdy jsem celou knihu neilustrovala, 

a proto jsem si řekla, že to ráda zkusím. Když přišlo k výběru konkrétní knihy, zprvu 

jsem uvažovala o Pánovi Much od Williama Goldinga. Bohužel Pán Much byl již 

ilustrován jako diplomová práce minulý rok, a z toho důvodu jsem se rozhodla pro 

hororovou novelu Mlha od Stephena Kinga, která patří mezi spisovatelova raná díla. 

I přes to, že novela má velmi pěknou filmovou adaptaci, není tolik známá, a na 

českém trhu se jen těžko shání. V knihkupectví a na e-shopech už není dlouhou 

dobu dostupná a z internetových zdrojů byla k dispozici pouze originální anglická 

verze. To bylo hlavním důvodem pro práci s anglickým textem v konečném výstupu.  

 Vybrala jsem si psychologický horor, jelikož jsem se v posledních letech 

začala více zajímat o ilustrace s hororovými prvky. Nikdy jsem k tomuto žánru 

neměla zrovna blízko, ale čím víc jsem se o něj zajímala, tím více mě přitahoval a 

překvapoval. Baví mě hlavně ilustrace s atmosférou a u hororových příběhů je právě 

tento aspekt nejdůležitější. Velmi se mi líbí i námět této knihy. Konkrétně zkoumání 

psychiky lidí, kteří přicházejí do styku s neznámým nebezpečím, které přesahuje 

veškeré chápání a jejich postupné upadání do davové mánie a paniky.    

 

1.2. Cíl práce  

 
 Cílem mé práce bylo vytvoření ilustrací, které budou doprovázet čtenáře knihy a 

navodí celkovou atmosféru. Snažila jsem se vyvarovat přílišnému zobrazování 

hororových příšer, které se v příběhu objevují a soustředit se spíše na pocitové pojetí 

mlhy a nebezpečí, které sebou přináší. Dále jsem se chtěla posunout v tvorbě knižních 

ilustracích, jelikož to není disciplína, se kterou bych měla bohaté zkušenosti a navíc si  

od Stephena Kinga nedokážu vybavit jedinou knihu, která by nějaké ilustrace měla. Byla 

jsem sama zvědavá, jak se tohoto úkolu zhostím. 

 

 



 

2. Dokumentace procesu 
 
2.1. Příprava  

 

Prvním krokem byl výběr klíčových scén. Po prolistování e-knihy a vypíchnutí 

důležitých okamžiků přišlo na řadu skicování. Prvotní kompozice bohužel nebyly 

zcela úspěšné. Hodně jsem bojovala s tím, aby ilustrace nezaváněly filmovou 

kompozicí, jelikož ve své vlastní tvorbě si ráda hraju s dynamickou perspektivou. Na 

konzultaci mi bylo doporučeno výrazné zploštění a opuštění složitých perspektiv, 

kterými se tak ráda trestám. Po přehodnocení mého přístupu k ilustracím jsem se 

dostala k základu, od kterého jsem se mohla odrazit a posunout se k přemýšlení o 

technice.  

 
2.2. Technika 

 

Veškeré ilustrace byly tvořeny technikou digitální malby, jelikož to je technika, 

ve které se cítím nejlépe a dala mi prostor k potřebnému experimentování. Také je 

více efektivní v rychlé úpravě kompozic či barev. Ušetřila mi spoustu cenného času.  

Využívala jsem program Adobe Photoshop CC a grafický tablet Wacom Intuos 

Pro. Po zkoušení různých stylů jsem se rozhodla jít do čistých, grafických ploch bez 

linek. Inspirací pro tuto volbu byli hlavně digitální umělci Patrick O'keefe, Alberto 

Mielgo a Yun Ling, kteří tvoří tzv. netexturovaným stylem. Tento styl nabyl na 

popularitě v umělecké komunitě díky animovanému filmu Spider-man: Into the 

Spider-verse, na kterém se všichni umělci podíleli. Jejich tvorba vyniká právě svou 

grafičností, zároveň však udržují jistou míru realismu a vytvářejí tím velice příjemnou 

stylizaci.  

 Digitální malba se velmi liší od tradičních technik. Pro hodně lidí je její hlavní 

nevýhodou nedostatek textury a pocit přílišné jednotnosti. Tuto tzv. nevýhodu jsem 

se rozhodla využít ke svému prospěchu a vytvořit kontrast mezi pevným tvarem 

postav a objektů ve scéně a příchozí mlhou. Mlha, která je centrem celého příběhu, 

sebou přináší i texturu, konkrétně modrou akvarelovou lazuru, která je přes ni 

vložena pomocí ořezové masky za pomoci efektu vrstvy. Také objekty, které s ní 

přijdou do styku, ztratí svojí pevnost a rozplývají se do prázdna. Pocit rozplývání 

jsem se snažila navodit rozostřením a rozmazáním pohlcených objektů. Mým 



 

hlavním cílem bylo vystihnout atmosféru a myslím, že tato rozhodnutí k tomu 

přispěla pozitivně.  

V průběhu příběhu se také mění barevná paleta. Na začátku knihy, před 

příchodem mlhy, nejsou barvy nijak omezené, právě naopak, využívala jsem celé 

spektrum barev. Postupně se však většina barev ztrácí a převažuje modrá barva 

s červeným akcentem. Červenou jsem si vybrala proto, že s modrou vytváří příjemný 

komplementární kontrast.  

Během práce jsem také využívala reference, které mi umožnily zobrazit věci 

pravdivě a udržet ilustrace na realistické úrovni. V knize jsou ilustrace dvojího typu. 

Ilustrace přes celou dvoustranu, které zobrazují prostředí a postavy, a menší 

jednostránkové, které zobrazují detaily. Formát knihy jsem zvolila A5, protože tento 

formát pěkně padne do ruky a dělat knihu větší mi přišlo zbytečné.    

 

2.3. Dokončovací práce 
  

Po dokončení ilustrací byla na řadě sazba knihy v programu Adobe Indesign. 

S typografií nemám tolik zkušeností, proto jsem nechtěla vymýšlet extrémně složité 

typografické úpravy a snažila jsem se držet základních typografických pravidel. V mé 

snaze mi hodně pomohly i ukázky úprav různých ilustrovaných knih.  

 

3. Shrnutí 
 

Jak už to u většiny projektů bývá, s něčím spokojená jsem, s něčím ne. 

Bohužel vazba knihy nedopadla podle mých představ. Uzavření okresů kvůli 

pandemii mi výrazně zkomplikovalo plány s tiskem a nakonec jsem tiskla u nás 

v okrese. Realizace tudíž není na tak profesionální úrovni, jak by mohla být při 

využití jiného studia. Každopádně, i přes všechna negativa jsem ráda, že jsem si 

vybrala právě Mlhu a s čistým svědomím mohu říct, že jsem toto téma vypracovala, 

jak nejlíp jsem dokázala.  
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5. Resumé 

 

The Mist is a psychological horror novella by Stephen King. In this project I tried 

to make illustrations that highlight the haunting atmosphere of the story. I chose this 

topic because of my interest in horror themed illustrations and narratives.  

This entire project was done using digital painting techniques. Illustrations are 

done in a no-texture painting style, with the mist bringing in an aquarelle texture that 

coats everything and creates a pleasing contrast. The colors are also fading into blue 

hues as the mist is creeping closer. I have encountered many difficulties during the 

process, but I tried to deal with them the best I could. Overall, I am glad I chose this 

theme, because it kept me interested the whole way through and it helped me improve 

my book illustration skills.  
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